



# 滨州设立首支省自然科学基金 创新发展联合基金

## 总规模6000万元,重点在智能制造相关重点领域开展基础研究

□晚报记者 李淑霞  
通讯员 冯宗玲  
李萌 韩君

晚报讯 12月5日,滨州市首支山东省自然科学基金创新发展联合基金“工业智能制造联合基金”签约仪式在山东科技大市场举行。我市成为继济南、淄博后,第三个设立山东省自然科学基金

创新发展联合基金的市。山东省自然科学基金创新发展联合基金是省科技厅在山东省自然科学基金框架下,与地方政府、科技龙头企业等联合设立的基础研究类科技计划项目,通过建立需求、人才、成果对接平台,进一步放大财政资金杠杆效应,提升行业与区域原始创新能力,提升全省基础研究

水平特别是解决重大科学、关键核心、前沿技术问题的能力。

此次签约的“工业智能制造联合基金”由省科技厅、滨州市科技局、滨州魏桥国科高等技术研究院共同发起设立,总规模6000万元,实施期5年,将围绕我省通用大模型在工业垂直领域的应用需求,全方位发挥联合资

助方既是“出题人”又是“阅卷人”的作用,重点在智能制造相关重点领域开展基础研究。联合基金的设立将搭建起全国优秀科研团队与我市企业科研合作桥梁,加快实现基础研究与产业创新深度对接,为我市制造业高质量发展提供重要源头创新支撑。

## 滨州城区红十字 “三献”公交正式开通

□晚报记者 李林 许北京  
通讯员 毕燕君

晚报讯 近日,滨州市城区红十字会“三献”主题公交正式开通启用。据了解,此次开通的红十字“三献”主题宣传公交车,主要覆盖30路公交车和部分交通巴士,是以无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献“三大捐献”为主题,旨在弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,在全社会倡树人道理念,呼吁更多爱心人士积极参与“三献”事业,为挽救更多生命、传递人间大爱奉献自己的爱心。

## “中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”获奖名单公布 滨州推报的剧目及演员获6项荣誉

□晚报记者 刘清春

晚报讯 日前,中国戏剧家协会公布了首届“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”获奖名单。滨州市戏剧家协会推报的拖腔《黎明前夜》、东路梆子《军号嘹亮》、沾化渔鼓戏《今夕何夕·生死》荣获优秀剧目,刘宁、秦庆鑫、孙鹏程三位演员荣获“中国

戏曲稀有剧种优秀青年传承人”荣誉。

拖腔小戏《黎明前夜》在紧张的情境设定中展现共产党人的革命信念,将拖腔表演特点,融于情节进展与人物情感传达;《军号嘹亮》该剧讲述了除夕夜八路军被鬼子包围,军号手“小不点”为保护乡亲和解救战友壮烈牺牲的故事;《今夕何夕》由三

个演员撑起错综剧情,凝练演绎了晚唐时期一段恩仇故事,是滨州市首部小剧场戏曲作品。

据悉,该展演由中国戏剧家协会、山东省文化和旅游厅、山东省文学艺术界联合会、滨州市人民政府主办,旨在繁荣戏剧艺术,推动戏剧创作,扶持地方戏剧事业,改善稀有剧种生存发展状

况,推出稀有剧种优秀戏剧作品和戏剧人才,推动稀有剧种经典剧目的恢复、整理、提升。来自全国的41个作品进行了6天6场展演,角逐“优秀剧目”“中国戏曲稀有剧种经典传承剧目”“中国戏曲稀有剧种优秀青年传承人”等荣誉。

## 滨州热力公司发公告 加注“臭味剂”

滨州热力有限公司12月7日发布公告,称为防止管网严重失水,保证平稳运行和供暖效果,滨州热力有限公司自2024年12月7日起向供热管网内加注“臭味剂”。在2024-2025采暖季期间,热力公司将根据失水情况实时向管网内加注“臭味剂”。该产品为弱碱性物质、不燃、不爆,对皮肤有一定的刺激性和腐蚀性。望广大热用户杜绝放水行为,因私自放水造成的一切责任和损失由热用户自行承担。

(据掌握滨州)

## 我市推行使用社保卡发放惠民惠农财政补贴

### 截至11月底,通过社保卡发放补贴金额共计1.16亿元

按照《山东省财政厅等15部门关于在全省推行以社会保障卡发放惠民惠农财政补贴资金的通知》(鲁财农[2024]33号)有关要求,滨州市自2024年11月起,全面推行以社保卡为载体发放惠民惠农财政补贴资金工作。据统计,截至11月底,全市首月通过社保卡发放惠民惠农财政补贴资金21.09万人次,发放金额共计1.16亿元。

今年以来,“提升惠民惠农财政补贴资金发放便利度”被列为《山东省营商环境创新行动计划(2024-2025年)》主要工作任务之一。6月份,我市财政局、人社局联合印发《关于全市推行以社保卡为载体发放惠民惠农财政补贴资金的预备通知》,并通过财政局提取了全市惠民

惠农财政补贴发放人员清单,依据清单信息对补贴对象的持卡情况进行比对分析,对无社保卡、未激活社保卡金融账户的,积极引导补贴对象申领社保卡,激活社保卡金融账户。10月份,我市发布《滨州市财政局等15部门关于转发〈山东省财政厅等15部门关于在全省推行以社会保障卡发放惠民惠农财政补贴资金的通知〉(滨财农[2024]12号)》,规定对纳入国家、省、市三级的惠民惠农财政补贴政策清单的补贴资金,例如农村最低生活保障金、乡村公益岗补贴、农机购置补贴等,自11月起,全面推行社保卡“一卡通”发放,逐步构建流程规范、经办高效、监管有力、应用便捷的综合服务体系,全

面提高资金使用效益。

据了解,与使用银行卡、存折领取惠民惠农财政补贴资金相比,通过社保卡领取更具优势:免收社保卡持卡人办理涉及社保卡金融功能激活、挂失、小额管理费、余额变动提醒、年费、密码维护等业务的所有费用;免除同行异地存取现、转账等业务手续费;免除跨行取款手续费;对使用社保卡金融账户领取惠民惠农补贴资金的,提供免费短信提醒(需到银行柜台申请);为有需求的持卡人免费发放对账单,方便查询社保卡金融账户收支明细。

目前,我市已发行的社保卡均可正常领取惠民惠农财政补贴资金,群众无需特意更换社保卡发卡银行。对

于已持有社保卡并已激活金融功能的,无需本人进行操作,由财政部门通过代发银行将补贴资金统一发放至补贴对象的社保卡金融账户。对于已持有社保卡但未激活金融功能的,激活前补贴资金能够正常划入社保卡,如需提取资金,需本人持有效身份证件原件、社保卡到发卡银行(见卡面左上角)营业网点办理激活。对于未持有社保卡的补贴对象,可通过工、农、中、建、邮储、农商、齐鲁银行的社保卡即时制卡网点办理社保卡,或通过国家政务服务平台微信小程序、国家政务服务平台支付宝小程序、爱山东APP等线上渠道办理。

(滨州网)

## 全国百强县出炉 邹平市上榜

12月6日,全国县域经济专业研究机构中骏研究所,发布第二十四届全国县域经济基本竞争力百强县、第二十四届全国县域现代化高质量发展A+优等级县市、第二十四届全国县域经济和社会综合发展百强县。

第二十四届全国县域经济基本竞争力百强县中,山东有16地入选。其中邹平市入选,位列第66位。

(大众网)